



## ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΚΑΜΜΕΝΟΣ

Η' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων – Βουλευτής Β' Πειραιώς

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1216
Ημερομηνία Κατάθεσης	1-3-18
Ωρα Κατάθεσης	18.05

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την κακοποίηση ατόμων με αυτισμό στο Λοιμωδών

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με δημοσιεύματα αλλά και φωτογραφίες ντοκουμέντα υπάρχουν σοβαρές καταγγελίες για την κακοποίηση 30 ατόμων με αυτισμό που μέχρι πρότινος νοσηλεύονταν στο θεραπευτήριο Σκαραμαγκά και πλέον έχουν μεταφερθεί σε άλλες ακατάλληλες δομές. Σύμφωνα με τον Παναγιώτη Μπαλακτάρη, νομικός εκπρόσωπος του Συλλόγου «Οικογένεια» των Γονέων και Κηδεμόνων Παιδιών με Χρόνιες Παθήσεις του Θεραπευτηρίου Σκαραμαγκά., τα άτομα αυτά φιλοξενούνταν από το 2009 στο κτήριο του θεραπευτηρίου που είχε χτιστεί ως φοιτητική εστία και είχε προσαρμοστεί στις ειδικές απαιτήσεις των ατόμων αυτών. Κατά τις ίδιες καταγγελίες ο λόγος για την έξωση των ατόμων αυτών ήταν γιατί σκέφτονται να μεταβιβάσουν το χώρο του θεραπευτηρίου Σκαραμαγκά στο ΤΑΙΠΕΔ προς αξιοποίηση. Σταδιακά, όμως, υπήρξε απαξίωση του θεραπευτηρίου καθώς οι υπεύθυνοι το εγκατέλειψαν ως κτήριο σταματώντας παράλληλα να το ενισχύουν με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Η πλειονότητα των 30 ατόμων που είχαν παραμείνει στο θεραπευτήριο Σκαραμαγκά μεταφέρθηκε, σύμφωνα με τον δικηγόρο, στο πρώην Λοιμωδών, στο παράρτημα ΑμεΑ Δυτικής Αττικής ενώ μια άλλη ομάδα μεταφέρθηκε σε άλλη παρόμοια ακατάλληλη δομή. Θυμίζω βέβαια το δυστυχές παράδειγμα οχτώ παιδιών που νοσηλεύονταν στο θεραπευτήριο Σκαραμαγκά και τελικά έχασαν τη ζωή τους όταν μετακινήθηκαν σε άλλες δομές στην Ελλάδα από το 2009 και μετά. Επειδή σε αυτές τις δομές αφενός φιλοξενούνται άποροι και ηλικιωμένοι που δεν μπορούν να αντιληφθούν τις ειδικές ανάγκες των ατόμων με αυτισμό και αφετέρου δεν υπάρχει το κατάλληλο προσωπικό εφαρμόζονται μέθοδοι προηγούμενων δεκαετιών όπως το δέσιμο αυτών των παιδιών αλλά και φίμωμα. Επιπρόσθετα, ακόμα και το κτήριο στο οποίο έχουν μεταφερθεί θεωρείται ακατάλληλο. Τα τζάμια δεν είναι άθραυστα και έτσι υπάρχει ο κίνδυνος αυτοτραυματισμού γιατί αυτά τα παιδιά έχουν τάσεις αυτοτιμωρίας. Παράλληλα έχουν παρατηρηθεί προσπάθειες παιδιών για να φύγουν γιατί τα τζάμια στις τουαλέτες δεν έχουν πλέγματα. Είναι αδιανόητο εν έτη 2018 άτομα με αυτισμό να φιλοξενούνται σε ακατάλληλες δομές με ακατάλληλο προσωπικό δεχόμενα πρακτικές που θυμίζουν μεσαίωνα.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ,

- Για ποιο λόγο μεταφέρθηκαν εξαρχής από το θεραπευτήριο Σκαραμαγκά αυτά τα 30 άτομα και μάλιστα σε χώρους ακατάλληλους με εξίσου ακατάλληλο προσωπικό θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή τους; Πως θα βάλετε τέλος σε αυτά τα απάνθρωπα φαινόμενα κακοποίησης των ατόμων; Αναμένεται να μεταφερθούν άμεσα σε κατάλληλους χώρους φιλοξενίας; Και αν ναι που;
- Υπάρχουν τα πιστοποιητικά ασφάλειας και υγιεινής των χώρων που φιλοξενούνται;
- Για ποιο λόγο υπήρξε αρχικά σταδιακή απαξίωση του Θεραπευτηρίου με τους υπεύθυνους να το εγκαταλείπουν σταματώντας να το ενισχύουν με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό; Πως θα τιμωρηθούν όσοι εφάρμοσαν τόσο απάνθρωπες τακτικές σε άτομα με αυτισμό ενώ τα άτομα αυτά χρειάζονται αγάπη και τρυφερότητα και οποιαδήποτε βίαιη συμπεριφορά μπορεί να αποβεί μοιραία;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτριος Κ. Καμμένος  
Η' Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων